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Selecciona con un circulo una uUnica respuesta correcta por pregunta. En caso de
rectificaciéon pide una hoja nueva al tribunal.

Cada respuesta incorrecta resta un tercio de respuesta correcta. Las preguntas no
respondidas ni suman ni restan puntuacioén.

1 a b c d
2 a b c d
3 a b c d
4 a b c d
5 a b c d
6 a b c d
7 a b c d
8 a b c d
9 a b c d
10 a b c d
11 a b c d
12 a b c d
13 a b c d
14 a b c d
15 a b c d
16 a b c d
17 a b c d
18 a b c d
19 a b c d
20 a b c d




1. En un sistema de segundo orden con polos complejos conjugados en la parte real
negativa, si se alejan los polos del eje imaginario, la respuesta temporal a un
escalon:

Aumenta la frecuencia de oscilacion.

Baja el tiempo de establecimiento.

Sube el tiempo de establecimiento.

a0 T o

Aumenta la sobreoscilacion.

2. ¢ Qué ocurre con el flujo magnético en una espira si el campo es constante pero
cambia su orientacion?

El flujo aumenta.

El flujo disminuye.

El flujo cambia segun su angulo.

a0 T oo

El flujo es constante.

3. Para la siguiente grafica con senales
sinusoidales obtenidas con un
osciloscopio. La sefial que se inicia
en 0V, es decir, la sefial de mayor
valor pp corresponde a la tension del
generador de alterna, la sefial de
menor valor pp corresponde a la de
corriente. El circuito esta compuesto
por 2 componentes pasivos puros en
serie. ¢ Cuales son estos

1d . @m

S e

=

componentes pasivos? figura pregunia 3
a. Resistencia y condensador.
b. Resistencia y bobina.
c. Condensador y bobina.
d. Ninguna de las anteriores es correcta.

4. Se dispone de un numero ilimitado de condensadores de 10 yF de capacidady 5 V
de tensién de trabajo.;Cuantos condensadores de este tipo debe acoplar para
conseguir un equivalente con una tensién de 15 V y una capacidad de 10 yF?

a. Seis condensadores agrupados en dos ramas en paralelo consistentes en
tres condensadores conectados en serie.

b. Seis condensadores agrupados en tres ramas de tres condensadores en
paralelo.La ramas se conectan en serie.

c. Nueve condensadores agrupados en tres ramas de tres condensadores en
serie. Las ramas se conectan entre si en serie.

d. Nueve condensadores agrupados en tres ramas de tres condensador en
serie. Las ramas se conectan entre si en paralelo.
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5. Si consideramos en la figura, que el condensador
esta cargado en 5 1 (siendo 1 la constante de

. .. — )
carga), en cuanto tiempo alcanza su carga maxima 50 100
el condensador. 100UF ____].E‘u'
—— 100
a. 50 ms. .
b. 75 ms.
figura pregunta 5
c. 25ms.
d. 10 ms.

6. En el circuito de la figura, se mide con un voltimetro

N
V1 el valor de tensiéon de entrada eficaz, V=6 V, L1 7 vz
Vp=0,7 V, Cual es el valor medio en la resistencia que _
medira V2. 1k

a. V2=191V.

b. V2~ 1,68 V. figueray pregunta &

c. V2=210V.

d V2=248V.

10k
7. Para lafigura de la pregunta, si V=4V, V,=1,5 J_
.. . Wl

V, la tension de salida es: I av

a. -55V. N

b. -2,5V. ﬁ

c. -3V V2

l 1.5V
d. +2,5V. — — —

figura pregunta 7

8. En el circuito de la figura, el transistor esta en el punto medio
de la recta de carga. Si aumenta la resistencia de colector
RC, la tension emisor colector:

= -
a. Disminuye. \
b. No varia. -
c. Aumenta. [ e |
d. Depende de la ganancia del transistor. ' l

figura pregunta &
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9. ¢Qué combinacién minima de puertas légicas se necesita para implementar una
compuerta XOR de dos entradas utilizando s6lo compuertas NAND de dos entradas?

3 NANDs.

4 NANDs.

5 NANDs.

6 NANDs.

o o T o

10. ¢ Cual de las siguientes afirmaciones describe mejor la principal ventaja del IGBT en
comparacion con un ftransistor bipolar de unién (BJT) para aplicaciones de
conmutacioén de alta potencia?

a. El IGBT tiene una menor caida de tension en estado de conduccion
(Vee(sat)).

b. EI IGBT requiere una corriente de base continua para mantenerse en estado
de conduccion.

c. El IGBT se controla por voltaje en la puerta, lo que simplifica el circuito de
control y reduce la potencia de accionamiento.

d. Ninguna de las anteriores.

11. Dispongo de un motor conectado en estrella desarrolla una velocidad de 1500 rpm,
consumiendo por linea 3 A y dando un par de 3 CV/rpm. Al pasar a triangulo sus
datos seran velocidad, corriente, y par.

Velocidad 1500 rpm, corriente 3 A, par 9 CV/rpm.

Velocidad 500 rpm, corriente 3 A, par 3 CV/rpm.

Velocidad 1500 rpm, corriente 9 A, par 3 CV/rpm.

o o o o

Ninguna de las anteriores.

12. ¢Cual es la salida que produce en , , ,
L void main (void)
pantalla el siguiente programa en |

lenguaje C? int Numl, Num2, I;
Numl = 3;
a. 345 Num2 = 5;
for (I=1; I<=Numl-2; I++) {
b. $$S... printf ("s") ;
c. $3.4.5. }
) for (I=Numl; I<=Num2; I++) {
d. Ninguna de las printf("sd.", I);
anteriores. }
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13. Dado el siguiente array en lenguaje C: int numeros[] = {10, 20, 30}; ¢Cuales
el valor de numeros (317

14. ; Qué tipo de robot es el de la figura?

o o T o

a0 T o

10.
20.
30.

Ninguna de las anteriores.

Scara.
Cartesiano.
Delta.

Ninguna de las anteriores.

figura pregunta 14

15. En un sistema GNU/Linux tipico, ¢en qué directorio se almacenan los ficheros de
configuracion del sistema?

Q

(o}

a. /bin
b.

/home

. /etc

. Ninguna de las anteriores.

16. La siguiente expresion determina la frecuencia fundamental de oscilacion (fo) de un
oscilador “tipico” ¢, a cual de los siguientes perteneceria ? (donde: Lx es el valor de
inductancia, y Cx el valor de los condensadores)

o o T o

Clapp. fo= 1
Colpitts. 2-m ‘Ll %
Hartley.

Norton.
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17. ¢ Cual de los siguientes espectros se corresponde (idealmente sélo la parte del I6bulo
principal) al de una sefal portadora digital cuadrada, es decir, con ciclo de trabajo del
50%, con un periodo de 0,1 ys?

+
OkaHz 10MAH: 20MAHE
5
(b2 SMHA LCMAby
E
OMHzZ 1088Hz

d. Ninguna de las anteriores.

18. La siguiente constelacion a qué “sistema” de
modulacion corresponde

8 ASK.

8 OFDM.

8 PSK.

8 QAM.

a0 T o

figura pragunta 18
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19. ¢ A qué arquitectura de red pertenece el esquema de la figura siguiente ?

HFC.
GPON.
xDSL.
COFDM.

a0 T o

Chptaal Dhaliibndios
Fi#DaaTk

Fassive Optical
Spigier

figura pregunta 19

Teer b

20. En el siguiente circuito cuando esta en frecuencia de resonancia, 4cual de las

siguientes afirmaciones es cierta?

o

La corriente es Vg/R1.

La tension en la resistencia es 0.

c. El desfase de tension-corriente del
generador es 0.

d. Obtenemos la maxima potencia

activa del generador.

=

3
)

figura pregunta 20
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PROBLEMA 1

En el circuito de la figura, determina la intensidad
medida por el amperimetro teniendo en cuenta

que el sistema de alimentacion es corriente . /—\‘]
alterna de 50 Hz. Resistencia =20 Q, C = 1/ mF. E/' -

La potencia reactiva del circuito es de 1000 VAr.
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PROBLEMA 2

Para los valores de R=Rr=10 kQ, que R1=1 kQ, R2=100 Q, C1=1 pF y C2=100 nF.
Calcular cuéles son las frecuencias de corte.

Hallar la ganancia de tension en dB entre las frecuencias de corte.

La ganancia de tension a las frecuencias de corte.

a0 T oo

La ganancia de tension a una frecuencia de corte 10 veces inferior a la frecuencia de
corte minima y una frecuencia 10 veces mayor a la frecuencia de corte maxima.
e. Tension de salida a las frecuencias del punto anterior, siendo la tension de entrada 2

V.

R
R
— 1} -
L~ 1
| “t R1 Vout
Vin _|_
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PROBLEMA 3

En el circuito de la figura, Q es un MOSFET de acumulaciéon
canal N con V=2V, K =2 mA/V?, RD=2 kQ, RGS=100 kQ.

Nota: Zona saturacién: 1 _= KWV _.—V )2 RD
D GS T
L _ 1
Zona 6hmica: Tos = KT 7 =) R o .
Vo
Q
Calcular: a
a. Valor de R para el cual comienza a conducir el RGS s
transistor.
b. Valorde R paraelcual Vo=8V.
c. Valorde RparaelcualVo=2V. —
9/14
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PROBLEMA 4

Se trata de disenar un circuito que controle el funcionamiento
del luminoso de tres aros segun la figura:

Como se ve, tiene tres aros luminosos circulares con tres B—
entradas: A interior, B medio, C exterior. Al aplicar un 1

I6gico sobre cualquier punto del contorno, se enciende dicho

contorno, y cuando se aplica un 0 légico permanece
apagado.

La secuencia de encendido debe ser la siguiente y en este orden: todos apagados,
encendido soélo el interior, encendido sélo el intermedio, encendido soélo el exterior,
encendido solo el intermedio, encendido sdlo el interior, todos apagados, todos encendidos.
Y a partir de ahi se vuelve a repetir.

Resolver el problema disefiando:

a. Un contador sincrono con biestables D y la légica necesaria que toma como entrada
las salidas del contador y cuyas salidas activan los aros luminosos A, B, C.

b. Implementar con puertas légicas el control de Ay C.

X0 ¥ p—
K1
X2
X3
x4
X5
X6
X7

c. Utilizar un multiplexor de tres entradas de seleccion C, B, Ay
X0..7 de datos, salida Y para la implementacion de control de B.

=l

A cada numero de cuenta le corresponde cada uno de los ciclos
indicados, asignando el numero de cuenta 000 al momento inicial del
ciclo descrito, el numero de cuenta 001 al siguiente, y asi sucesivamente.

== ===l
!I;4 |W|O|D—' |N |w|-b-|u" |H|N |w|‘h
0ome

74151
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PROBLEMA 5

Para el circuito de la figura inferior (considerando el wan
amplificador operacional LM324 como ideal), responder las i
siguientes cuestiones: e s T

a. Funcién de transferencia para el calculo de la tension en

OUtpUt' INPUT sm f— ::l.oc: *
b. Valor real minimo de tension en Output. ] 7
c. Si colocamos un osciloscopio en Output, dibuja la forma . -

b CLOCK
de onda. h
S

d. Valor de tension en la salida transcurridos 52 ms desde "

que comienza a funcionar el clock. oo *

, , ]
Nota: en el esquema interno del 7493 J y K estan conectadas ':";,',LNZDD——T
a Vcc.
R6 +15v

U2

RO(2)
RO(1)

Output

1

3
7
U2(CKA)

b CKB
w 12 hoka

Clock 200Hz 7493

J.

Q
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PROBLEMA 6

Las caracteristicas de disparo por puerta en los cuatro cuadrantes de un triac son Vgr =1V,
lsr=6, 7,8, 19 mA. V12 = 1 V. Si se desea conmutar a la red monofasica de 230 V
eficaces, una carga de 15 ohmios, utilizando la propia tension de suministro.

a. Hallar el valor de la resistencia de puerta para que el angulo de disparo fijo para
tensiones positivas sea de 35 grados.

b. ¢En cuantos grados disparara para tensiones negativas?

c. Anade un componente pasivo para poder disparar el triac en angulos entre 90° y
180° y entre 270° y 360° y componente electrénico para mejorar el disparo de
corriente.

RL
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PROBLEMA 7

Dadalared 10.20.0.0/16 se pide dividirla en varias subredes de tamafos: una de 2000
hosts, dos de 3000 hosts, una de 50, otra de 600, otra de 70 y 4 enlaces punto a punto (4
subredes de 2 hosts). En las direcciones puede usarse notacion simplificada (solo los dos
ultimos bytes).

Rellenar el siguiente cuadro de division en subredes haciendo uso eficiente de VLSM:

N° de
subred

Hosts
necesarios
segun
enunciado

Hosts
disponibles
en la subred

Prefijo
de
subred

Direc. de
subred

Rango hosts

Dir. broadcast
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PROBLEMA 8

En el e

squema de red de distribucion de sefial para television de la figura, completar la tabla

de medidas de tensiones de salida en cada componente (segun indica el esquema) y la
parte de la columna de pérdidas relativas que todavia falta. Notas:

Las pérdidas de cable se consideraran nulas (salvo en el tramo Antena-Cabecera donde se
consideran unas pérdidas totales de 5 dB).

Las tomas T1, T2 y T4 son tomas finales de red y son iguales (s6lo tienen pérdidas de final de
conexion).

La toma T3 es una toma considerada de paso (luego ademas de sus pérdidas de toma final
también presentara una pérdida de insercion).

El PAU es un distribuidor asimétrico, por la salida PAU6 presenta una pérdida de 6 dB, y por
la salida PAU8 pierde 8 dB.

El derivador es simétrico, luego tiene pérdidas iguales en las dos ramas, la puerta de salida
estaria correctamente cargada.

Todos los componentes estan “cerrados” adecuadamente con la impedancia correspondiente.
La impedancia de la red es la tipica de instalaciones de TV, 75 Q.

Antena
N4

pérdidas

cable
V paso
\ CABECERA V cab Vpau 6 - Vil
T4 VT3
y_, é\;}erwadm ™
TV TV - PAL o= T2
D= O
o3 | 1 ,:pf;
Vi3 Vd
bk . Vpau8 Vi2
puntos de medida V dbuV Pfé?iﬂzlﬁ:?,g:?’ Observaciones
- 38,7 dBm = Potencia
Vant
en el punto Vant
Vecab 0 puntp de referencia relativa de
medidas
Vder -15
Vpaub
Vpau8
Vt4 - 31
Vt3 + 65 dBuV -30
Vt2
Vi1
Vpaso -19
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